

首页 > 《中国能源观察》 > 2025年06期 > 数字经济时代新能源企业的营销策略探析

(整期优先) 网络出版时间: 2025-06-21 22:38:43 作者: 李婷

动力工程及工程热物理 >动力机械及工程

同系列资源 🖨 打印

1/1

数字经济时代新能源企业的营销策略探析 李鸠

中国大唐集团技术经济研究院有限责任公司 北京 100040

摘要:本文探讨了数字经济时代背景下新能源企业的营销策略。研究发现,数字经济的快速发展为新能源企业带 来了前所未有的机遇和挑战。通过分析数字经济对新能源企业营销环境的影响,本文提出了基于数字技术的新型营销 策略框架,包括数据驱动的精准营销、社交媒体与内容营销、搜索引擎优化与数字广告投放等。研究还探讨了新能源 企业实施数字营销策略面临的挑战及应对措施,为企业在数字经济时代的营销转型提供了理论指导和实践参考。

关键词: 数字经济; 新能源企业; 营销策略

1引言

随着全球数字经济的蓬勃发展,新能源企业正面临着前所未有的市场变革。数字经济不仅改变了传统的能源消费 模式,也为新能源企业的营销方式带来了革命性的创新。本研究旨在探讨数字经济时代新能源企业如何通过创新营销 策略来应对市场挑战、把握发展机遇。通过分析数字经济对新能源企业营销环境的影响,本研究将提出一系列适应数 字时代的营销策略,并探讨实施这些策略可能遇到的挑战及解决方案。

2数字经济对新能源企业营销环境的影响

2.1数字技术重塑消费者信息获取方式

数字经济的快速发展使消费者获取能源信息和产品的方式发生了根本性变革。传统依赖线下渠道(如实体店、展 会等)的营销模式正逐渐被数字平台取代,消费者更倾向于通过搜索引擎、社交媒体、行业网站等互联网渠道了解新 能源产品与服务。这一转变要求新能源企业必须重新配置营销资源,将重点转向数字营销领域,包括建设专业的企业 官网、优化搜索引擎排名、开展社交媒体运营等。同时,企业还需培养数字化营销人才,提升数据分析能力,以精准 把握消费者需求变化,实现营销效果最大化。

2.2数字经济加速新能源市场全球化竞争

数字平台打破了传统的地理界限,为新能源企业开拓国际市场提供了便利条件。通过跨境电商平台、国际社交媒 体、多语言网站等渠道,企业能够以较低成本触达全球客户。然而,这也意味着企业将面临更加激烈的国际竞争,需 要应对不同国家的政策法规、文化差异和市场需求。为提升国际竞争力,新能源企业需构建多语言营销体系,优化本 地化服务,并深入研究目标市场的数字营销规则。此外,借助大数据分析工具,企业可以更精准地识别海外市场机 会,制定差异化的国际营销策略。

2.3数字技术推动新能源消费模式创新

数字经济催生了智能能源管理系统、分布式能源交易平台等新型商业模式,彻底改变了传统能源消费方式。新能 源企业的营销策略必须与这些创新模式相适应,将产品营销与数字化服务深度融合。例如,通过物联网技术实现能源 使用数据的实时监测与分析,企业可为客户提供个性化节能方案;基于区块链的能源交易平台则使点对点能源销售成 为可能,要求企业调整营销策略以支持去中心化交易模式。未来,新能源企业需持续关注数字技术发展趋势,探索虚 拟现实(VR)、人工智能(AI)等新兴技术在营销中的应用,以提供更智能、更便捷的能源解决方案。

3数字经济时代新能源企业的营销策略创新

3 1 数据驱动的精准营销策略

在数字经济时代,数据已成为新能源企业制定营销策略的核心资源。通过大数据分析技术,企业能够深入挖掘消 费者行为数据,建立精准的用户画像,从而实现对目标客户的精准触达。具体而言,新能源企业可以整合多渠道数据 源,包括网站浏览记录、社交媒体互动数据、线上咨询记录等,运用机器学习算法分析消费者的能源需求特征和购买 决策路径。在此基础上,企业可实施个性化推荐策略,如针对不同用户群体推送定制化的产品信息、优惠方案或节能 建议。这种数据驱动的营销方式不仅能显著提高转化率,还能通过减少无效营销投入来降低获客成本,实现营销资源 的最优配置。

来源期刊



Q

相关推荐

同分类资源

更多

- [动力机械及工程] 电网建设绿色施工技术体...
- [动力机械及工程] 水利水电工程弃渣场水土...
- [动力机械及工程] 电气自动化技术在生产运...
- [动力机械及工程] 智能小区配电自动化系统...
- [动力机械及工程] 老旧小区燃气管道智能化.
- [动力机械及工程] 燃机电厂可燃气体探测系...
- [动力机械及工程] 光伏发电对城市发展的优... • [动力机械及工程] 火电机组DCS系统国产化.
- [动力机械及工程] 输变电工程滑坡体锚索支...
- [动力机械及工程] 合同管理视角下企业内部.

相关关键词

数字经济;新能源企业;营销策略

3.2社交媒体与内容营销策略

社交媒体平台为新能源企业提供了与消费者直接互动的绝佳渠道。企业应当制定系统化的社交媒体运营策略,通过持续输出高质量内容来强化品牌影响力。在内容创作方面,可采用多元化的形式,包括科普文章、短视频、信息图表等,重点传播新能源技术优势、环保价值和社会效益。针对年轻消费群体,可结合热点话题开展互动营销活动,如线上环保挑战、碳中和知识竞赛等,增强用户参与感。同时,企业应建立专业的内容运营团队,定期分析各平台的数据表现,不断优化内容策略。通过长期的内容积累和社群运营,新能源企业能够逐步建立起与消费者的情感纽带,培养忠实的品牌拥护者,最终实现从品牌认知到购买决策的完整转化路径。

3.3搜索引擎优化与数字广告策略

搜索引擎优化(SEO)和数字广告投放是新能源企业提升线上可见度的关键手段。在SEO方面,企业需要从技术优化和内容优化两个维度着手:技术层面包括网站架构优化、移动端适配、页面加载速度提升等;内容层面则要注重关键词策略的制定,通过行业研究识别高价值搜索词,并将其自然融入网站内容中。同时,新能源企业应当建立内容更新机制,定期发布行业白皮书、技术报告等权威内容,提升网站在搜索引擎中的权重。在数字广告投放方面,可采用程序化购买技术,基于用户画像实现广告的精准定向投放,并运用A/B测试不断优化广告创意和落地页设计。通过SEO和数字广告的协同配合,新能源企业能够构建覆盖用户全触点的营销网络,在消费者决策旅程的各个阶段实现有效触达,最大化数字营销的投资回报。

4新能源企业实施数字营销策略的挑战与对策

4.1技术能力不足

新能源企业在数字化转型过程中普遍面临专业人才匮乏的困境。传统能源企业往往缺乏具备数字营销、数据分析等专业技能的人才储备,导致难以有效开展SEO优化、程序化广告投放等复杂营销活动。为解决这一问题,企业可采取双轨并行策略:一方面通过校企合作、专业培训等方式培养内部人才,重点提升员工的数据分析、内容运营和数字广告投放能力;另一方面可与专业数字营销机构建立战略合作,借助外部团队快速搭建数字营销基础设施。同时,企业需要建立数字化人才培养的长效机制,制定明确的职业发展路径和激励机制,吸引和留住复合型数字营销人才。值得注意的是,在团队建设过程中应注重业务与技术人才的融合,确保数字营销策略与企业的整体业务战略保持一致。

4.2数据安全与隐私保护

随着《个人信息保护法》《数据安全法》等法规的实施,新能源企业在数据收集和使用方面面临日益严格的合规 要求。企业在开展精准营销时,需要处理大量包含个人敏感信息的用户数据,如用电习惯、家庭地址等,一旦泄露将 造成严重后果。为此,企业必须建立完善的数据治理体系:首先,实施数据分级分类管理,明确不同级别数据的访问 权限;其次,部署数据加密、匿名化处理等技术手段;再次,建立数据生命周期管理制度,规范数据的采集、存储、 使用和销毁全流程。此外,企业应当制定透明的隐私政策,向用户明确说明数据使用目的和范围,并提供便捷的授权 管理机制。通过建立用户信任的数据使用机制,企业可以在合规前提下充分发挥数据价值。

4.3效果评估与优化

数字营销的多渠道、多触点特性使得效果评估变得复杂化。新能源企业常面临归因困难、指标繁杂等挑战,难以 准确衡量各营销渠道的真实贡献。要解决这一问题,企业需要构建科学的评估体系;首先,建立统一的数据监测平 台,整合网站、社交媒体、广告投放等各渠道数据;其次,设计合理的评估指标,不仅关注点击率、转化率等表层指 标,更要关注客户生命周期价值(LTV)、获客成本(CAC)等深层指标;再次,运用归因分析模型,准确识别各触 点在转化路径中的作用。在优化方面,企业应建立快速迭代机制,通过AB测试持续优化落地页设计、广告创意和投 放策略。值得注意的是,数字营销效果的提升需要各部门协同配合,建立从数据采集到策略优化的闭环管理流程。

5结语

数字经济时代为新能源企业的营销策略带来了深刻的变革。通过采用数据驱动的精准营销、社交媒体与内容营销、搜索引擎优化等数字营销策略,新能源企业可以更好地适应市场变化,提升竞争力。然而,企业在实施数字营销策略时也面临着技术能力、数据安全和效果评估等挑战。未来,随着数字技术的进一步发展,新能源企业的营销策略将继续演进。建议企业保持对新兴数字技术的关注,持续优化数字营销体系,同时注重建立与消费者的长期信任关系。只有不断创新和适应,新能源企业才能在数字经济时代获得持续的发展优势。

参考文献

[1]黄爱云.数字经济时代企业营销战略创新路径探索[J].商场现代化, 2023(22):37-39.

[2]刘瑶.面向数字经济时代的食品企业营销管理实践探索[J].食品研究与开发, 2021, 42(24):1.

[3]顾顺业.简析网络社会对经济的影响[J].经济管理研究, 2023, 5(1):86-88.

同系列内容 1 电网建设绿色施工技术体系构建与全周期碳排放管控系统研究 2025-06 146 2 水利水电工程弃渣场水土保持措施配置与稳定性分析 135 2025-06 3 电气自动化技术在生产运行电力系统中的应用 2025-06 121 智能小区配电自动化系统技术应用 112 2025-06 老旧小区燃气管道智能化改造技术与运维管理模式探讨 2025-06 5 149 燃机电厂可燃气体探测系统故障分析及对策 81 2025-06 光伏发电对城市发展的优势与挑战及对策 79 2025-06 火电机组DCS系统国产化改造全流程管控简析 130 2025-06 8 输变电工程滑坡体锚索支护与改性混凝土协同作用机理分析 2025-06 10 合同管理视角下企业内部审计与内部控制协同效应研究 107 2025-06 查看全部

 关于我们
 特色服务
 期刊合作
 产品服务

 期刊网介绍
 学术通
 期刊合作
 期刊大全

 服务条款
 定制服务
 合作流程
 论文中心

 知识产权声明
 广告合作
 商务合作
 期刊检索

 联系我们
 友情链接
 广告服务
 论文检索

客服电话: 400-889-0263

客服QQ: 00000000 琼网文 【2021】1550-113号 增值电信业务经营许可证: 琼B2-20210322 出版物经营许可证: 新出发龙华出字第(2021)009号 广播电视节目制作经营许可证: (琼)字第00779号

若发现您的权益受到侵害,请立即联系客服QQ(30444492)或邮箱(qikanoline@126.com),我们会尽快为您处理

版权所有 ©2023 期刊网 冀ICP备2023044594号-1







